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معاون شهردار و رئیس سازمان فرهنگی 
و اجتماعی شهرداری مشهد گفت: المان 
نوری »اِنَّ الحسُینَ مصِباحُ الهدُی وَ سَفینةَُ 
َّجاة« که این روزها در پیاده‌‌راه پل امام  الن
حسین)ع( جلوه‌گری می‌کند، یادآور پیام ماندگار رسول 
اکرم)ص( و نقش فرهنگ عاشورا به‌عنوان چراغ هدایت و 
کشتی نجات جامعه؛ به‌ویژه نسل جوان، در برابر هجمه‌های 

فرهنگی و جنگ شناختی دشمنان است.
به گزارش قدس، جاوید کیانی ضمن تسلیت ایام سوگواری 
حضرت اباعبدالله الحسین)ع(، با اشاره به نصب المان 
َّجاة«  دائمی نوری »انَِّ الحسُینَ مصِباحُ الهدُی وَ سَفینةَُ الن
در یکی از محورهای پرتردد شهر اظهار کرد: این حدیث 
شریف پیامبر اکرم)ص( تنها یک جمله تاریخی نیست؛ 
بلکه نسخه‌ای همیشگی برای هدایت انسان‌ها در همه 
دوره‌هاست و امروز بیش از هر زمان دیگری جامعه ما به 

بازخوانی این پیام نیاز دارد.
وی افزود: در روزگاری که دشمنان با بهره‌گیری از ابزارهای 

رسانه‌ای و جنگ فرهنگی، باورها، هویت دینی و ارزش‌های 
نسل جوان را هدف قرار داده‌اند، مکتب عاشورا همچنان 
چراغی فروزان برای شناخت حق از باطل و مسیری مطمئن 

برای رسیدن به سعادت و رستگاری است.
رئیس سازمان فرهنگی و اجتماعی شهرداری مشهد ادامه 
داد: این المان نوری با ارتفاع 3/5 متر و عرض ۲۴ متر و 
با بهره‌گیری از تایپوگرافی نورانی تلاش می‌کند مفهومی 
عمیق از فرهنگ حسینی را در منظر شهری به نمایش 
بگذارد؛ فرهنگی که بر پایه آزادگی، بصیرت، عزت، مقاومت 

و ایستادگی در برابر ظلم شکل گرفته است. 
ــرای ملت  ــرد: نام و راه امام حسین)ع( ب کیانی تصریح ک
ایران صرفاً یک یاد تاریخی نیست؛ بلکه حقیقتی زنده و 
الهام‌بخش است که در بزنگاه‌های مختلف، کشتی نجات 
جامعه بوده و امروز نیز می‌تواند جوانان را در میان امواج 
شبهه، تحریف و عملیات روانی دشمنان، به ساحل امن  

حقیقت و هویت برساند.
معاون شهردار مشهد گفت: المان دائمی و شاخص نوری »انَِّ 

َّجاة« با الهام از حدیث  الحسُینَ مصِباحُ الهدُی وَ سَفینةَُ الن
نورانی پیامبر اکرم)ص(، یادآور این حقیقت ماندگار است که امام 
حسین)ع( همچنان چراغ هدایت و کشتی نجات بشریت است.
وی همچنین از جانمایی ۸۰ المان هنری عاشورایی در سطح 
ــام محرم،  شهر خبر داد و افزود: فضاآرایی شهری در ای
فرصتی ارزشمند برای ترویج پیام‌های عمیق عاشورا و تقویت 
پیوند عاطفی و معرفتی شهروندان با سیره سیدالشهدا)ع( 
ــا بهره‌گیری  ــمان هنری ب ــا، ۸۰ ال ــت. در همین راست اسـ
ــلـَـم، کـُـتـَـل، پرچم اباعبدالله)ع(،  از نمادهایی همچون عَ
کتیبه‌های مذهبی و آثار مفهومی عاشورایی در نقاط 

مختلف شهر جانمایی شده‌اند.
کیانی خاطرنشان کرد: مشهد مقدس به‌عنوان پایتخت 
معنوی ایران اسلامی با فضاآرایی شهری در ایام محرم 
جلوه‌ای ویژه از عشق و ارادت به اهل‌بیت)ع( را به نمایش 
گذاشته و اثر نورانی و ارزشمند »انَِّ الحسُینَ مصِباحُ الهدُی 
َّجاة« نیز نمادی از همین عشق، ایمان و دلدادگی  وَ سَفینةَُ الن

مردم به مکتب حسینی است.

معاون شهردار مشهد درباره المان نوری »ان الحسین مصباح الهدی و سفینه النجاة« توضیح داد 

سلام وقت بخیر، درسته جنگه ولی خداییش مردم ■ جلوه‌گری پیام هدایت در مشهد
برا این مسئولین و دفاع از کشور چیزی کم نذاشتن. 
مسئولین یه خرده به فکر حال و روز مردم باشن. گرونی 
واقعاً داره همه رو از پا در میاره بخصوص هزینه‌های 
پزشکی باز از همه بدتر دندون‌پزشکی، جوری شده که 
۹۰درصد مردم از درد دندان دارن رنج میبرن. مسئولان 

یه فکری به حال مردم کنن.
به گوش مسئولین برسونید این چه وضع فشار ■ 

آب کم کردنه؟ ما طبقه سومیم و یه قطره آب نداریم. 
سمت محبی هستیم. با بچه کوچیک چکار کنیم؟ 
باید بریم تو بطری از خونه همسایه آب بیاریم. پمپ 
هم که هزینه داره با این وضع اقتصادی. همسایه‌ها 
هم همین‌طور بنده خداها مثل ما آب ندارن. تا طبقه 
دوم آب هست ماها که سوم و بالاتر هستیم یه قطره 

هم آب نمیاد.
سلام بیشتر اتوبوس‌های جاده سیمان کولر نداره ■ 

خیلی هوا گرمه و اتوبوس هم که شلوغ میشه دیگه 
بدتر، خفه می‌شیم لطفاً حرفمون رو به مسئولین 

برسونین ممنون از شما.
سام وقت بخیر، ما ساکن توس ۶۵ شهرک ■ 

ــاره بچه‌ها رو  ــ کوشک مهدی هستیم. رفتم دوب
ثبت‌نام کنم گفتن هزینه ثبت‌نام  نفری یک میلیون 
و 500هزار تومنه. من که سه تا بچه دارم از کجا 

4میلیون و 500 بیارم اونم برای مدرسه دولتی؟
سلام اونایی که میگن دهک بالا چرا مثل دهک ■ 

پایین کالابرگ میگیرن بهشون بگید ما که دهک 
۷ هستیم ناخواسته شدیم ۷ و دوبار هست که 
اعتراض زدیم تا از ۹ شدیم ۷، ما هم مستأجریم و با 
یک بچه مریض فقط یک ماشین پژو داغون مدل 
پایین، یعنی سال ۸۵ داریم. اون‌وقت تقصیر ما چیه 

که دهکمون الکی بالاس؟ پس خواهشاً برای خودتون 
تلاش کنید نه اینکه نون بقیه رو کم کنید.

لطفاً یک بازرس موقع نوشتن قرارداد بین معلم ■ 
غیرانتفاعی و مؤسسه باشه و نظارت داشته باشن 
نه اینکه چوب زور سر معلم باشه که در صورت 
اعتراض اخراجی! با دیدن خبر بیمه شدن معلما 
توسط کارفرما، ترفند جدید کارفرما اینه که یا ساعت 
تدریس معلم رو کم کنه یا از روی حقوق کم کنه و 
معلم رو اینجوری بیمه کنه. خواهشاً موقع نوشتن 
قرارداد توی مدارس غیرانتفاعی بازرسان آموزش و 

پرورش در راه خدا نظارت داشته باشن.
ما تو ‌جاده سیمان، همت‌آباد‌ زندگی می‌کنیم. به ■ 

مسئولین بگید ‌به اینجا هم رسیدگی کنند. وضعیت 
‌روبه‌روی ‌منزل ما ‌واقعاً ‌افتضاح است. زمین خالیه 
و همه آشغال میریزن. معتاد‌ها ‌خیلی رفت و آمد 

دارند. ‌بچه‌هامون میترسن حتی دم در بازی کنند.

پاسخ روابط عمومی سازمان 
اتوبوسرانی مشهد به گلایه 

مخاطب قدس در خصوص کمبود 
اتوبوس ۲۰۲ و تقاضای افزایش 

ساعات سرویس‌دهی 
به اطلاع می‌رساند از آنجا که همه خدمات سرویس و 
نگهداری )اورهال( ناوگان در شیفت شب و پس از پایان 
ساعت خدمت‌رسانی آغاز می‌شود، از همین رو امکان 
ارائه خدمت‌رسانی برای افزایش زمان سرویس‌دهی 
مقدور نیست. شایان ذکر است برای خطوطی که دارای 
تقاضای حداکثری استفاده از حمل و نقل عمومی 

هستند، ناوگان فوق‌العاده تخصیص پیدا کرده است.

پیام مردم
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کاهش ۳۰درصدی کشت بهاره در استان برای مقابله با تنش آبی
معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار خراسان ‌شمالی 
گفت: در راستای مدیریت مصرف منابع آب و سازگاری 
با شرایط خشکسالی، سطح کشت بهاره در استان طی 
سال زراعی جاری ۳۰درصد و کشت پاییزه نیز ۱۵درصد 

کاهش یافته است.
به گزارش ایرنا، سیدمجتبی علوی ‌مقدم در جلسه بررسی 
وضعیت آب بخش کشاورزی خراسان‌ شمالی اظهار 
کرد: کشاورزان استان در سال زراعی جاری ۴۹۰میلیون 
مترمکعب آب در اختیار دارند که باید این میزان منابع 

آبی را در سطح ۱۴۲هزار هکتار مدیریت و مصرف کنند.
وی با اشاره به محدودیت منابع آبی و ضرورت مدیریت 

مصرف افزود: کاهش سطح زیر کشت از جمله برنامه‌های 
استان برای عبور از تنش آبی و افزایش بهره‌وری در بخش 
کشاورزی است. با وجود کاهش بارندگی‌ها و تداوم 
خشکسالی، مدیریت صحیح منابع موجود و اصلاح 
الگوی مصرف می‌تواند از بروز مشکلات بیشتر در تأمین 

آب جلوگیری کند.
علوی مقدم گفت: بخش قابل توجهی از آب کشاورزی به 
دلیل روش‌های سنتی آبیاری، مکانیزه نبودن بهره‌برداری 
و خرده‌مالکی اراضی هدر می‌رود. نبود کانال‌های بتنی و 
خاکی بودن سبب می‌شود بخشی از آب پیش از رسیدن 

به مزارع از دسترس خارج و هدر برود.

خراسان شمالی

۶ پروژه فعال برای ایمن‌سازی کریدور چابهار-مشهد در استان
مدیر کل راهداری و حمل‌ و نقل جاده‌ای خراسان جنوبی با 
بیان پیشرفت اجرای پروژه‌های بهسازی و ارتقای ایمنی در 
کریدور راهبردی چابهار-مشهد گفت: عملیات اجرایی 
۶ پروژه فعال در این کریدور با هدف افزایش ایمنی، بهبود 
کیفیت راه‌ها و تسهیل تردد کاربران جاده‌ای با جدیت در 

حال انجام است.
به گزارش ایرنا، اسداله جلال‌زاده در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: کریدور چابهار-مشهد به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
محورهای ترانزیتی کشور، نقش مؤثری در جابه‌جایی کالا 
و مسافر و اتصال جنوب‌شرق به شمال‌شرق کشور دارد و 
از این رو ارتقای زیرساخت‌های این مسیر همواره در اولویت 

برنامه‌های استان قرار داشته است.
وی افزود: در حال حاضر ۶ پروژه در محدوده این کریدور 
در خراسان جنوبی در دست اجراست که شامل چهار 
پروژه روکش آسفالت در محورهای بیرجند-سربیشه، 
نهبندان-زاهدان، بیرجند- قاین-خضری و کمربندی 
قاین، یک پروژه اصلاح نقطه پرحادثه مصوب ملی شامل 
ساخت زیرگذر بجد و یک پروژه ارتقای ایمنی راه‌ها شامل 
اجرای خط‌ کشی، نصب حفاظ ایمنی و تأمین روشنایی در 
طول مسیر است. ‌ اجرای این پروژه‌ها موجب ارتقای سطح 
خدمت‌رسانی به کاربران جاده‌ای، تسهیل تردد ناوگان 

حمل ‌و نقل و کاهش زمان سفر خواهد شد.

خراسان جنوبی

گزارش

در گفت‌وگو با مسئولان مشهد و خراسان رضوی، آخرین وضعیت ظرفیت‌ها و برنامه‌ریزی‌های تشییع امام امت بررسی شد

شهر در تکاپوی وداع؛ آخرین تمهیدات مشهد برای تشییع تاریخی 
فریده خسروی   کمتر از 20 روز دیگر تا مراسم تشییع 
تاریخی پیکر رهبر شهید انقلاب در مشهد مقدس باقی 
مانده است و همه دستگاه‌ها و ارگان‌ها در تکاپو برای فراهم 
کردن امکانات و آخرین هماهنگی‌ها به منظور برگزاری 
باشکوه این مراسم هستند تا این تشییع باشکوه بدون 

هیچ کمبودی برگزار شود.  
برای اطلاع از آخرین هماهنگی‌ها به منظور تأمین اقلام 
ــران، به سراغ سید  اساسی برای موکب‌ها و پذیرایی از زائ
حسن حسینی، فرماندار مشهد رفتیم. او در این باره گفت: 
یکی از کمیته‌ها در فرمانداری، کمیته پشتیبانی و تأمین 
اقلام است. در این کمیته تلاش می‌کنیم با توجه به برآورد 
جمعیت تشییع‌کننده در مشهد بتوانیم اقلام اساسی را 
تأمین کنیم. امسال برای دو بازه تشییع پیکر رهبر شهید و 
ایام پایانی ماه صفر که شاهد افزایش تعداد زائران در مشهد 
هستیم، طرح‌های خاصی را به منظور نظارت بر بازار در 

اطراف حرم مطهر رضوی و همه شهر مشهد داریم.

طرح هم‌محله‌ای امام رضا)ع( برای اسکان فعال می‌شود■
فرماندار مشهد افزود: در بحث اسکان، طرح »هم‌محله‌ای 
امام رضا)ع(« را که سال‌های گذشته در ایام پایانی ماه 
صفر داشتیم، در این ایام راه‌اندازی کرده‌ایم. در این طرح 
بر استفاده از ظرفیت‌های مردمی اسکان در ایام تشییع و 
دهه پایانی ماه صفر تأکید شده است. مردم می‌توانند با 
مراجعه به سایت »قرارگاه هم‌محله امام رضا)ع(« به‌عنوان 

میزبان و میهمان ‌نام‌نویسی کنند.
ــاره تعداد موکب‌هایی که در مشهد برپا  حسینی دربـ
می‌شود، عنوان کرد: در مسیر تشییع پیکر رهبر شهید 
انقلاب، دست‌کم 500 موکب برپا می‌شود. موکب‌داران نیز 
از کل کشور در آن روز در مشهد به زائران خدمت‌رسانی 
می‌کنند. ما نیز وظیفه پشتیبانی و تأمین آب، برق و گاز 
برای موکب‌ها را بر عهده داریم تا بتوانند به نحو احسن از 

زائران و تشییع‌کنندگان پذیرایی کنند.
او با بیان اینکه اقلام اساسی را با توجه به اعلام نیازی که 
صورت می‌گیرد، در اختیار موکب‌ها قرار می‌دهیم، ادامه 
داد: پیش‌بینی ما برای پذیرایی از 12 تا 15میلیون زائر است 
تا در این زمینه غافلگیر نشویم. به همین میزان نیز اقلام 
مورد نیاز از جمله گوشت و برنج و... را برآورد کرده‌ایم و 
اکنون در انبارها موجود داریم. این اقلام رایگان نیست؛ اما 
بدون واسطه به موکب‌داران می‌رسد. اگر شرایطی به وجود 
بیاید که بتوانیم اقلام را رایگان در اختیار موکب‌ها قرار 

دهیم، بی‌شک از آن ظرفیت استفاده می‌کنیم.
فرماندار مشهد درباره چگونگی در اختیار قرار دادن این 
اقلام به موکب‌داران نیز اظهار کرد: رئیس شورای هیئات 
مذهبی مشهد برای هماهنگی میان بازار و موکب‌داران به 
منظور تأمین اقلام مورد نیاز، مرتب با فرمانداری در تماس 

است تا این اقلام در اختیار موکب‌ها قرار بگیرد.
ــاره ظرفیت اسکان شهری نیز گفت:  ــ حسینی دربـ
ظرفیت اسکان یک‌میلیون و 200هزار نفر شب را در شهر 
پیش‌بینی کرده‌ایم. برای ظرفیت بیش از این نیز به صورت 

اضطراری از مکان‌های روباز مانند پارک‌های سطح شهر 
استفاده می‌کنیم. 

برپایی 500 موکب در مسیر تشییع■
ــرای روز  ــرای اطاع از تعداد موکب‌هایی که در شهر ب ب
تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب برپا می‌شوند، به سراغ 
محمدرضا صفایی، رئیس شورای هیئات مذهبی مشهد 
رفتیم. او در گفت‌وگو با طوس اظهار کرد: ‌نام‌نویسی 
موکب‌ها برای حضور در روز تشییع پیکر رهبر شهید 
انقلاب در مشهد، روز گذشته از طریق سامانه باز شده 
تا هیئت‌ها بتوانند ‌نام‌نویسی کنند. پیش‌بینی ما این 
است که بیش از 2هزار موکب برای این مراسم ثبت‌نام 

خواهند کرد.
رئیس شورای هیئات مذهبی مشهد درباره خدمت‌رسانی 
موکب‌ها در مسیر تشییع نیز بیان کرد: در 500 موکبی که 
در مسیر تشییع برپا خواهد شد، تنها آب معدنی، شربت، 
آبمیوه، کیک و ساندویج سرد توزیع می‌شود. سایر موکب‌ها 
در سطح شهر و جاده‌های منتهی به مشهد برپا خواهند شد. 
صفایی در مورد موکب‌ها و اجتماعاتی که در ایام ماه محرم 
در سطح مشهد فعال هستند نیز عنوان کرد: در ایام ماه 
محرم هزار و 300 موکب در سطح مشهد داریم. همچنین 
180 اجتماع مردمی، 600 مورد دسته‌روی و حدود 2هزار 
مراسم عزاداری در فضای باز، مساجد و تکایای مشهد 

برگزار می‌شود.     

فعالیت گروه‌های جهادی از 24 استان کشور برای ■
پذیرایی از تشییع‌کنندگان در مشهد

گروه‌های جهادی نیز از جمله گروه‌های فعال در زمینه ارائه 
خدمات و پذیرایی از زائران هستند. برای اطلاع از کم و کیف 
این خدمت‌رسانی به زائران نیز به سراغ محمد روحانی، 
رئیس سازمان بسیج سازندگی خراسان رضوی رفتیم. او در 
این باره اظهار کرد: از اسفند که اعلام شد تشییع و تدفین 
رهبر شهید انقلاب در مشهد انجام می‌شود، دوستان 
ــدازی و از طریق یک نرم‌افزار،  ــ جهادی، ستادی را راه‌ان
گروه‌های جهادی توانمندی‌های خود را اعلام کردند که چه 
خدمتی را می‌توانند به تشییع‌کنندگان ارائه دهند. از این 
طریق ظرفیت‌ها و توانمندی‌ها را احصا کردیم و با توجه به 
این ظرفیت‌ها با کمک اعضای جمعیت خدمتگزار زائرین 
پیاده امام رضا)ع( هماهنگ شدیم و 300 مدرسه را در 

اختیار گرفتیم تا زائران را در آنجا اسکان دهیم.
رئیس سازمان بسیج سازندگی خراسان رضوی افزود: 
گروه‌های جهادی از بیش از 24 استان کشور اعلام آمادگی 
کردند و در حال ورود به مشهد هستند. اکنون ظرفیت 
مدارس پر شده و درخواست کردیم 100 مدرسه دیگر را در 
اختیارمان قرار دهند. با سایر ارگان‌ها نیز در حال رایزنی 
هستیم تا مراکز دیگری را برای اسکان در اختیار بگیریم. 

روحانی ادامه داد: موکب‌هایی که وارد مشهد می‌شوند، 
برای طبخ غذا نیازمند آشپزخانه هستند که در حال 
هماهنگی برای دادن این امکانات به آن‌ها به منظور طبخ 

غذا هستیم. برای ورود و اسکان‌ موکب‌هایی که آشپزخانه 
و نانوایی سیار دارند نیز در حال هماهنگی هستیم.

او خاطرنشان کرد: در کنار اسکان و پذیرایی در 400 
مدرسه، پیش‌بینی تیم‌های امداد و نجات، هلال‌احمر و 
پزشکی را نیز در نظر داریم تا اگر اتفاقی برای زائران افتاد، 
امدادرسانی در اسرع وقت صورت بگیرد. در کنار آن قرار 
است 100 موکب را نیز در اختیار گروه‌هایی که از استان‌ها و 
شهرستان‌های دیگر به مشهد می‌آیند، قرار دهیم که هنوز 

جانمایی نشده است.
رئیس سازمان بسیج سازندگی خراسان رضوی گفت: 
حدود 140 مدرسه را به گروه‌های جهادی استان‌های دیگر 
و حدود 90 مدرسه را به گروه‌های جهادی شهرستان‌های 
خراسان رضوی داده‌ایم که کار پذیرایی از زائران را انجام 
دهند. بخشی را هم به گروه‌های جهادی مشهدی داده‌ایم 

که به‌عنوان میزبان از زائران پذیرایی کنند.       
ــای خراسان  ــ ــان‌هـ ــ ــتـ ــ ــی یادآور شد: اسـ ــ ــ ــان ــ روحــ
شمالی، خراسان جنوبی و سمنان استان‌های معین 
ما هستند که در مبادی ورودی مشهد موکب‌های 
بین‌جاده‌ای می‌زنند و از زائران پذیرایی می‌کنند. البته 
در شهرستان‌های خراسان رضوی نیز این آمادگی وجود 
دارد و اکنون مانند دهه پایانی صفر در حال آماده‌سازی 

موکب‌های بین‌راهی هستند.   

برنامه‌ریزی برای حضور زائران خارجی، روز دوشنبه ■
جمع‌بندی می‌شود

ورود زائران خارجی؛ به ویژه از افغانستان و پاکستان برای 
تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب نیز از موضوعات مهم 
در این مراسم باشکوه است. برای اطلاع از این موضوع، 
حجت‌الله شریعتمداری، مدیر کل امور فرهنگی زائران 
استانداری خراسان رضوی در گفت‌وگو با طوس گفت: 
دوشنبه این هفته جلسه کمیته بین‌الملل برگزار و در آن 
جلسه جمع‌بندی نهایی در مورد حضور زائران خارجی در 

مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب اعلام می‌شود.
ــادی، رئیس پلیس راهور  سرهنگ محسن موسی‌آب
خراسان رضوی نیز در گفت‌وگو با طوس درباره تمهیدات 
ترافیکی در استان برای روز تشییع بیان کرد: تمهیدات 
ترافیکی برای روز تشییع تا شنبه هفته آینده نهایی و 

اطلاع‌‎رسانی می‌شود.
ــن روزها نفس‌های پرشتاب  ــ مشهدالرضا)ع( ای
ــرار است میزبان  آماده‌سازی را می‌کشد؛ شهری که ق
یکی از بزرگ‌ترین اجتماعات مردمی تاریخ معاصر ایران 
برای بدرقه سیدالشهدای انقاب اسامی باشد. از 
کوچه‌پسکوچه‌های اطراف حرم مطهر تا مبادی ورودی 
استان، همه دست‌اندرکاران در تلاش هستند تا وداع 
ملت با رهبر شهید انقلاب، در شأن این مرد بزرگ و در تراز 
جمهوری اسلامی برگزار شود. اکنون چشم‌ها به روزهای 
پیش ‌رو دوخته شده؛ روزهایی که قرار است مشهد بار 
دیگر قلب تپنده جهان اسلام باشد و حماسه‌ای دیگر از 

وفاداری مردم به آرمان‌های انقلاب رقم بخورد.

سرپرست معاونت میراث ‌فرهنگی اداره ‌کل میراث ‌فرهنگی و گردشگری خراسان رضوی از ارسال پرونده 
ثبت جهانی شهر تاریخی توس در شهریور ماه خبر داد

2 سال طلایی تا ثبت جهانی برای احیای شهر تاریخی توس
خسروی   روز گذشته دو جلسه با حضور قائم‌مقام وزیر  
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع ‌دستی و استاندار 
خراسان رضوی درباره پرونده ثبت جهانی آسبادهای ایران 
و بررسی و ساماندهی عرصه پیشنهادی برای ثبت جهانی 

توس در استانداری برگزار شد.
برای اطلاع از جزئیات این جلسات، به سراغ سرپرست 
معاونت میراث ‌فرهنگی اداره ‌کل میراث ‌فرهنگی و 
گردشگری خراسان رضوی رفتیم.  حمید حلاج مقدم در 
این باره اظهار کرد: موضوع جلسه نخست، هماهنگی 
ــران بود. این پرونده  پرونده ثبت جهانی آسبادهای ای
به‌ صورت مشترک میان سه استان خراسان رضوی، 
خراسان جنوبی و سیستان و بلوچستان در حال پیگیری 
است و یکی از پرونده‌های زنجیره‌ای ثبت جهانی آثار 
فرهنگی-تاریخی کشور در فهرست میراث جهانی به 

شمار می‌آید.
سرپرست معاونت میراث ‌فرهنگی اداره‌ کل میراث ‌فرهنگی 
و گردشگری خراسان رضوی گفت: در این نشست، 
مسئول تهیه پرونده ثبت جهانی آسبادهای ایران توضیح 
داد که حدود دو سال از ارسال این پرونده به ایکوموس 
می‌گذرد و فرایند بررسی آن در این شورا آغاز شده و شورا 

ملاحظات و پیشنهادهایی را مطرح کرده است.
حلاج مقدم ادامه داد: مقرر شد در بازه زمانی سه تا چهار 
ماه، اقدام‌های لازم اعم از تکمیل مطالعات و اقدام‌های 
اجرایی در دستور کار قرار گیرد و به‌ صورت منظم پیگیری 
شود؛ چرا که این پرونده در دی ‌ماه امسال به منظور بررسی 

نهایی به اجلاسیه ایکوموس ارسال خواهد شد. 

او درباره جلسه بررسی و ساماندهی عرصه پیشنهادی 
برای ثبت جهانی توس نیز عنوان کرد: جلسه دوم با 
ــرای ساماندهی عرصه  موضوع بررسی و هماهنگی ب
پیشنهادی ثبت جهانی توس برگزار شد. بر اساس مصوبه 
بهمن‌ ماه سال گذشته وزارت میراث فرهنگی، موضوع 
ثبت جهانی شهر تاریخی توس در دستور کار وزارتخانه 
قرار گرفت. پرونده اولیه با اقدامی جهادی در چهار تا پنج 
ماه گذشته آماده شده و قرار است در شهریور ماه امسال 

برای بررسی اولیه ارسال شود.
سرپرست معاونت میراث ‌فرهنگی اداره ‌کل میراث‌ 
فرهنگی و گردشگری خراسان رضوی خاطرنشان کرد: با 
توجه به فرصت زمانی نزدیک به دو سال تا بررسی نهایی 
پرونده، اقدام‌هایی در دو حوزه حفاظت و مرمت برج و 
بارو و آثار تاریخی واقع در محدوده توس و ساماندهی 
محدوده‌های شهری پیرامون این مجموعه باید صورت 
بگیرد. از اقدام‌های مهم دیروز، ابلاغ اعضای دو کمیته 
زیرمجموعه ستاد استانی احیای توس بود که دو کمیته 
زیربنایی به ریاست معاون محترم هماهنگی امور عمرانی 
استاندار خراسان رضوی و کمیته فرهنگی و گردشگری 
به ریاست معاون فرهنگی و امور زیارت استاندار شکل 
گرفته است. مقرر شد جلسات کمیته‌ها به‌ صورت منظم 
و مستمر برگزار شود، برنامه‌ریزی‌ها و سیاست‌گذاری‌های 
لازم در هر بخش صورت بگیرد، هماهنگی‌های بین‌بخشی 
انجام شود و در نهایت، برنامه‌های نهایی در ستاد استانی 
به‌عنوان ستاد بالادستی، با دقت، جدیت و هم‌افزایی 

بیشتر به سرانجام برسد.

خراسان رضوی


